

打造“双拥一条街” 奏响军民和谐曲

湛河区持续激发拥军优属新活力

本报讯(记者孙聪利 通讯员孙瑞祥)12月7日上午,湛河区退役军人事务局的干部职工在和顺路“双拥一条街”上忙碌着:冲刷双拥宣传栏,更新双拥宣传展板,向沿街商户宣传双拥创建的重要意义……

“关心关爱退役军人,是我们的职责使命。”湛河区退役军人事务局党组书记、局长李高军说,该区以“双拥一条街”为重要载体,在全区大力营造拥军优属、拥政爱民的浓厚氛围,让军人、军属、退役军人处处感受到尊崇和关爱,进一步密切“同呼吸、共命运、心连心”的军政军民关系。

湛河区“双拥一条街”西至和顺路

与光明路交叉口,东至火车站广场。两侧道路共设立双拥宣传展板21块、大型双拥宣传竖牌2块,大力宣传双拥创建口号以及全国现役军人和退役军人的先进事迹,沿街银行网点、医院、保险公司、店铺的户外电子显示屏上滚动播放双拥创建标语。

不仅如此,湛河区在火车站、汽车站、市妇幼保健院、现代妇产医院等辖区大型公共场所均悬挂拥军优属公约,在接待窗口张贴军人依法优先标示,设立军人专属座席、军人候车室、军人病房等拥军设施,辖区内的中型停车场入口均设置军车免费标示牌。

把服务贯穿始终,将尊崇落到实处。近年来,湛河区委、区政府高度重视双拥工作,始终把双拥工作作为事关全区、涉及长远的大事来抓。

今年以来,该区以助力我市争创全国双拥模范城“七连冠”为动力,不断创新理念、完善机制,多层次、全方位大力开展双拥工作治理体系、治理能力建设,认真开展拥军优属、拥政爱民工作,增进军政军民团结,维护社会和谐稳定,大力促进军民融合式发展,广泛深入地开展了慰问、走访等双拥活动,进一步密切军政军民关系。

该区重点开展了双拥窗口单位大

提升活动,使辖区双拥氛围和服务标准得到了有效提升,深受现役、退役军人的一致好评。目前全区范围内拥有以火车站、客运中心等为代表的拥军服务窗口单位,以辖区幼儿园、中小学为代表的拥军教育机构,以市妇幼保健院、现代妇产医院、背上兄弟颈肩腰腿康复馆等为代表的10余家拥军医疗机构,110余个个体工商户为代表的拥军惠军企业,逐步建立了拥军惠军结构多样化、社会组织形式多样化、军队建设任务多样化、拥军需求多样化的拥军惠军体系,构建起党政主导、社会支持、全民参与的“大双拥”工作新格局。

远方寄来一封感谢信

本报讯(记者孙聪利 通讯员武馨源)12月1日,湛河区人民法院党组书记、院长沈伟轩收到一封来自江苏省无锡市的感谢信。

信中写道:“没想到张春阳法官能到我的办公室,当场组织调解,苦口婆心,让人感动,目前我公司已收到一百多万元的保险赔偿款,解了燃眉之急。我遇到了亲民为民、不辞劳苦的好法官。张法官到我公司烟不抽一支、饭不吃一口。张法官廉洁奉公的形象,给我留下极深刻的印象。感谢张法官,感谢湛河区人民法院培养出这样一心为民办事的好法官。”

事情要从去年2月说起。当年2月10日,无锡某公司在无锡某保险公司投保货物运输预约保险,约定承运货物在运输途中发生事故所造成的损失,均由保险公司承担赔偿责任。同年9月16日,无锡某公司对外承接一批货物,从无锡运至西安。运送车辆在9月17日行驶至宁洛高速平顶山南站附近发生火灾,货物烧毁。

就赔偿问题,无锡某公司于今年6月2日向湛河区人民法院提起诉讼,该案由湛河区人民法院审委会专职委员张春阳审理。开庭审理后,法官组织双方当事人进行调解,但由于无锡某公司的委托诉讼代理人坚持诉请,调解陷入僵局。为推动案件进展,张春阳决定去见一见原告无锡某公司的法定代表人李某。见到李某后,得知其委托的诉讼代理人没有向李某沟通过法官两次提出的调解意见,张春阳便把案件的审理及调解过程向李某作了详细介绍,并进行了3个多小时的释法析理,现场与被告无锡某保险公司的委托代理人周某多次沟通,最终促使双方达成了一致调解意见。

无锡某公司收到赔偿款后,李某怀着激动的心情向湛河区人民法院寄了一封感谢信。

我为群众办实事

汗水映初心 银发放光彩

马庄街道电力社区“大妈”协力促治理

本报讯(记者孙聪利 通讯员李恩杰)连日来,配合开展安全隐患排查成了马庄街道电力社区64岁居民徐心凤的日常,她和社区的“银龄乐居大妈”志愿队成员分组行动,认真查看小区及沿街商铺消防设施是否正常,提醒大家注意用电安全。

“银龄乐居大妈”志愿队共有16名成员,平均年龄65岁,多数为电力社区退休党员。她们作为电力社区基层治理的一支重要辅助力量,用自己的“辛苦指数”换取居民的“幸福指数”。

去年以来,电力社区以“五星”支部创建为契机,不断凝聚老党员正能量,引导“银先锋”入网格、“银

管家”入小区、“银智慧”入基层,为社区治理注入“银发力量”。

此外,电力社区根据“银龄乐居大妈”的优势特长,分别组建了志愿服务团、理论宣讲团、歌唱表演团、矛盾调解团。截至目前,“银龄乐居大妈”开展志愿宣讲、文艺演出22场次,书法学习活动25次,调解矛盾纠纷百余次,助力社区破解加装电梯休息椅、清理“僵尸车”、清除楼道堆积物等难题50余个。

“今后将持续动员辖区退休党员作贡献,发挥好‘银龄乐居’15分钟便民服务区等品牌效应,树立银龄榜样,展示银龄风采,为基层治理添助力。”马庄街道组宣统委员左宇新说。

萌娃周末“摆地摊” 跳蚤市场欢乐多

本报讯(记者孙聪利 通讯员李向平)“走过路过,不要错过”“过了这个村儿,可没这个店儿”……12月3日,周末跳蚤市场南环路小学主场活动在市滨河公园举行。“诚信小店”“芳芳书屋”“彤彤杂货铺”等摊位前摆着一张张色彩明亮的宣传海报,小喇叭里传来稚气的吆喝声。

看过的书籍、半新的文具、可爱的玩偶、漂亮的发夹、威风凛凛的变形车……跳蚤市场上货品琳琅满目,小“店主”使出浑身解数来

推销,“套圈”“抽盲盒”“买书赠玩具”“买一赠一”……好不热闹。

“跳蚤市场让孩子从劳动中体会到创造价值的乐趣,也锻炼了与人交流的能力。”南环路小学三年级学生李柝鑫的妈妈李燕说,刚开始,儿子不敢叫卖,卖出游戏币后信心大增,不光会吆喝,还会介绍、讨价还价。

周末跳蚤市场由湛河区教育体育局主办,湛河区青少年学生校外活动中心承办,市滨河公园公园里、优贝斯特儿童成长中心协办。

突击检查电竞酒店 护航未成年人成长

本报讯(记者孙聪利 通讯员李浩明)近日,湛河区人民检察院联合湛河公安分局对辖区3家电竞酒店进行突击检查,预防未成年人沉迷网络或受到不良影响,全力护航未成年人健康成长。

此次检查内容主要包括电竞酒店营业执照及特种行业许可证是否齐全、是否进行实名登记、是否违规接纳未成年人、醒目位置有无张贴“未成年人禁止入内”警示标识、在电子商务平台发布信息是否以显著方式提示消费者电竞房区域不接待未成年人、电竞房内电脑是否安装防未成年人登录系统等。检查人员实地走访发现,辖区

内电竞酒店均证照齐全,均能做到住宿查验身份并实名登记等,但部分电竞酒店存在“未成年人禁止入内”警示标识不明显、在电子商务平台发布信息不规范、电脑未安装防未成年人登录系统等问题。

对于检查中发现的未成年人入住情况,检查人员与其监护人取得联系,询问监护人是否知情,并督促监护人对孩子加强监管。检查过程中,检察干警和公安民警向经营者详细解读未成年人保护领域的相关法律法规,要求经营者履行好管理职责,坚决杜绝违规接待未成年人,确保电竞酒店规范管理落到实处。

加大监督检查力度 筑牢药品安全底线

本报讯(记者孙聪利 通讯员刘俊佳)为切实保障辖区群众用药安全,12月6日,湛河区市场监督管理局立足监管职能,开展药品领域监督检查,有效规范全区药店及医疗机构经营行为。

此次检查重点为药品经营主体资质和药品购进渠道、票、账、物是否相符,药品储存陈列条件,中药饮片购进与养护,执业药师在岗履职等情况。检查人员还询问了

药店负责人药品安全风险隐患自查自纠落实情况,并要求经营者筑牢药品安全底线,提高药品辨别能力,严格按照药品管理法律法规从事药品经营活动,增强安全用药意识、质量意识和诚信意识,确保医药市场秩序稳定。

截至目前,该区共检查零售药店33家(次),社区卫生服务站5家(次),排查出问题12条,均已整改完毕。

“行走湛河”系列报道之十三

湛河南路“靓”出新颜值

路畅、道洁、树绿、房新,沿街门面整齐美观、街头游园环境优美、网红打卡墙人流如织、夜市一条街灯火璀璨……湛河南路,曾经的马路市场,如今已大变模样。

湛河南路湛河区段长近6公里,集中了全区1/6的人口、1/7的个体工商户。人多、热闹、易拥堵、车辆乱停放、老旧小区环境差……多年来,平顶山人提起湛河南路,往往会带上这些标签。

小街道藏着大民生。城市在发展,时代在进步,湛河南路该怎么办?文明城市创建有要求,市民生活有期盼,湛河南路该怎么办?改造、提升!不仅改造提升,还要将其打造成示范街。湛河区委、区政府站位我市创建全国文明城市大局,充分征求吸纳群众意见建议,向全区、全市人民立下了“军令状”。今年国庆节期间,湛河南路改造提升工作全面启动。区委书记陈斌、区长马培翼指挥调度、一线指导,区委常委、宣传部长、副区长马小帅等区领导扑下身子、沉到一线,区直部门和沿线街道联动配合、冲在一线,群众大力支持,商户积极配合,上下联动、干群齐心。

拆违建、补台阶、建游园、升级门头、整治“飞线”、绿化美化、改造老旧小区、新建临街停车场、打造网红打卡点、评选文明商户、化解矛盾纠纷、优化基层治理……“软硬兼施”“内外兼修”,苦干实干一个多月,湛河南路实现了颜值气质双提升。(本报记者 孙聪利)



①



②



④



⑤



⑥



③

图①:沿途小区新建的智能充电车棚
图②:整洁有序的商铺门头
图③:网红墙前打卡 吴金金 摄
图④:景观墙前休闲娱乐
图⑤:路边游园内健身
图⑥:湛河南路夜景
图片除署名外均由本报记者姜涛摄

区审计局开展网络安全知识竞赛

本报讯(记者孙聪利 通讯员张露丹)12月5日下午,湛河区审计局开展网络安全知识竞赛,引导全体党员干部树立网络安全理念,提升网络安全技能。

本次竞赛紧密结合审计工作实际和网络安全动态,主要包括“习近平总书记关于网络强国的重要思想、网络安全法律法规、涉密数据使用、内网计算机使用、日常办公电脑防护、个人信息保护”等六个方面内容。

湛河区审计局副局长牛瑞丽说,本次竞赛要求全局人员全面系统了解保密知识,提升对保密工作重要性的认识,时刻绷紧“安全弦”、拧紧“安全阀”、建好“防火墙”、锁住“防盗门”。下一步,该局将扎实开展网络安全风险隐患日常排查,强化内部网络安全技术防护,实现网络安全风险防护常态化。

案件查清 处理到位 群众满意

湛河区专项推进重复举报问题有效化解

本报讯(记者孙聪利 通讯员陈卓)近日,信访人李某见到前来回访的湛河区纪委监委信访室工作人员时,连称“很满意”,用他的话说,“心气儿一下子就顺了。”

今年以来,区纪委监委按照省、市纪委监委要求,扎实开展重复举报集中治理和重复举报化解不力专项整治工作,着力化解重复举报疑难信访案件。

湛河区聚焦“多年多头多层”问题线索,坚持领导包案与专班攻坚相结合,领导班子包案直接抓,包案领导下沉一线,主动约访下访,对办理难点、

问题症结集体研判、传导压力。专班核查小组精准处置,成熟一案、办结一案、销号一件,做到案件查清、处理到位、群众满意。

湛河区出台《湛河区纪委监委加强检举控告办理工作办法》,对重复举报建立专项台账,按照“红黄蓝”三色预警机制进行分类督办,办理进度周汇总,办理情况月报告,对进展缓慢的及时督促提醒,压紧压实承办部门治理责任,督促案件快速调查、快速处理、快速化解。

为确保案件化解质量,湛河区严把“线索出口”,成立由区纪委监委日

常工作的副书记担任组长的领导小组,统筹信访、案管、审理等部门,在排查上报、线索处置、案件办理、结果反馈等环节严格审核把关,对不符合结案标准的,责成承办单位纠正,倒查原因和责任;对符合结案标准但群众不满意的,督促承办部门摸清原因,制定措施,确保案件质量经得起检验。

今年以来,湛河区纪委监委受理的省、市纪委监委督办案件已全部办结,给予开除党籍开除公职处分1人、党内严重警告处分4人、党内警告处分1人,纪检监察检举控告类信访举报重复率同比下降33.3%。